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ВСТУП 

Актуальність теми. Сучасний розвиток української економіки 

супроводжується високою волатильністю, посиленням ризиків та зростанням 

кризових тенденцій. Обмежені можливості щодо фінансування діяльності 

підприємств, неефективний перерозподіл фінансових ресурсів між 

виробничою сферою та сферою обігу, а також нездатність забезпечити 

достатній обсяг коштів для стабільного ведення господарської діяльності 

істотно ускладнюють функціонування бізнесу. Особливо гостро проблема 

формування, розподілу та ефективного використання фінансових ресурсів 

проявляється в періоди економічної нестабільності. Робота підприємств за 

таких умов спричиняє скорочення оборотних активів, неефективне 

застосування наявних ресурсів, зменшення виробничих можливостей, 

падіння рівня платоспроможності та зростання ризику неплатоспроможності 

й банкрутства. 

Раціональне формування, продумане розміщення і результативне 

використання фінансових ресурсів є ключовою передумовою рентабельної 

діяльності підприємств і відіграють важливу роль у стабілізації економічної 

ситуації в країні в умовах складного господарського середовища. 

Важливий вклад у розробку теоретичних та прикладних аспектів 

управління фінансовими ресурсами здійснили такі науковці, як В.М. Опарін, 

О.Д. Василик, Н.Н. Пойда-Носик, С.С. Грабарчук, В.М. Гриньова, В.О. 

Коюда, Г.М. Азаренкова, Т.М. Журавель, Р.М. Михайленко та інші. Водночас 

низка питань, що стосуються теоретичних основ і методичних підходів до 

управління процесами формування, розміщення та використання фінансових 

ресурсів підприємств, ще потребують глибшого опрацювання. Це особливо 

актуально в умовах посилення кризових процесів у національній економіці. 

Зв’язок  роботи з науковими планами, темами кафедри та 

інституту. Наукові результати, теоретичні положення й висновки 

дослідження щодо формування системи управління фінансовими ресурсами є 

частиною науково-дослідної теми ННІБФ Закладу вищої освіти 



 

«Подільський державний університет» «Формування стратегії та пріоритетів 

інноваційного розвитку аграрного сектору економіки в умовах глобалізації» 

(номер державної реєстрації – 0114U007032) та науково-дослідної теми 

кафедри фінансів, банківської справи, страхування та електронних платіжних 

систем «Забезпечення сталого розвитку фінансової системи України в умовах 

глобалізації». Роль автора, як співвиконавця, полягає у визначенні 

теоретичних та методичних засад і розробці напрямів підвищення 

ефективності управління формуванням витрат і прибутку підприємства. 

Мета дипломної роботи є поглиблення теоретико-методичних 

положень та практичних рекомендацій щодо управління фінансовими 

ресурсами підприємств. Відповідно до цієї мети визначено основні завдання 

дипломної роботи: 

- розглянути теоретичні аспекти формування і використання 

фінансових ресурсів підприємства; 

- проаналізувати основні фінансово – економічні показники діяльності 

ТОВ «Адамівка Агро»; 

- проаналізувати склад і структуру капіталу підприємства та 

ефективність його використання; 

- запропонувати шляхи та розрахувати резерви зростання прибутку 

підприємства; 

- сформувати пропозиції щодо вдосконалення управління і підвищення 

ефективності використання фінансових ресурсів на підприємстві. 

 Об’єктом дослідження є фінансові ресурси, джерела формування та 

ефективність їх використання, фінансовий та майновий стан, 

платоспроможність та фінансова стійкість ТОВ «Адамівка Агро». 

Предметом дослідження є аналіз теоретичних та практичних аспектів 

формування  фінансових ресурсів підприємства. 

Методологія і методи дослідження. Теоретичну основу роботи 

становлять фундаментальні положення сучасної економічної науки, загальні 

методи наукового пізнання та теорії фінансово-економічного аналізу; праці 



 

вітчизняних та зарубіжних науковців з питань існуючих проблем з 

формування та управління фінансовими ресурсами підприємства.  

Інформаційну базу дослідження склали теоретична та практична 

інформація, дані, опубліковані у наукових роботах вітчизняних та 

зарубіжних вчених, науково-практичних конференціях, періодичних 

виданнях, фінансова звітність ТОВ «Адамівка Агро». 

Наукова спрямованість одержаних результатів. Основні положення 

дослідження, що визначають його наукову новизну, полягають в 

удосконаленні підходу до управління фінансовими ресурсами підприємства. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

теоретичні положення,  доведені до рівня конкретних практичних пропозицій 

та рекомендацій, створюють об’єктивну основу для подальшого розвитку 

теоретичних і прикладних досліджень проблем управління формуванням 

витрат і прибутку сільськогосподарських підприємств. Результати 

дослідження можуть бути використані для вдосконалення фінансово-

господарської діяльності аграрних підприємств шляхом підвищення 

ефективності управління ними. 

Апробація результатів магістерського дослідження. Найбільш 

важливі теоретичні положення і практичні результати дипломної роботи 

обговорювалися на міжнародних і всеукраїнських науково-практичних 

конференціях молодих вчених, аспірантів і здобувачів ЗВО  «ПДУ» за 

підсумками роботи в 2024 та 2025  рр. 

Публікації. Основні аспекти дипломного дослідження «Управління 

фінансовими ресурсами підприємства» опубліковано в матеріалах ІІІ 

Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції «Розвиток 

фінансово-економічних відносин у суспільстві в умовах прояву фінансових 

ризиків» 4 квітня 2025 року.  

Структура роботи. Робота викладена на 103 сторінках комп’ютерного 

тексту, складається зі вступу, трьох розділів, висновків, бібліографічного 



 

списку. Містить 9 рисунків, 14 таблиць та 6 додатків. Перелік використаних 

літературних джерел налічує  85 найменувань. 

 



 

 ВИСНОВКИ 

1. Сучасний етап розвитку національної економіки характеризується 

суттєвою нестабільністю, високими ризиками та посиленням кризових явищ. 

Обмеженість джерел фінансування, нераціональний розподіл коштів між 

виробництвом та обігом, а також нездатність забезпечити достатній обсяг 

ресурсів значно ускладнюють ведення бізнесу. 

Функціонування підприємств в таких умовах призводить до зменшення 

обсягу оборотних активів; нераціонального використання ресурсів; 

скорочення виробничих потужностей; падіння рівня платоспроможності та 

зростання ймовірності банкрутства. 

Фінансові ресурси є системоутворюючим чинником для 

функціонування та розвитку підприємства, формуючи його економічний 

потенціал. Ефективне та раціональне формування, розміщення та 

використання цих ресурсів на мікрорівні не лише забезпечує рентабельність 

суб'єкта господарювання, але й виступає основою для макроекономічної 

стабілізації та економічного зростання країни. 

Систему управління фінансовими ресурсами доцільно розробляти у 

розрізі довгострокового та короткострокового періодів, що дозволяє 

раціонально координувати дії на різних рівнях. Це такі як: стратегічний 

рівень, тобто забезпечення оптимальної структури джерел фінансування та 

необхідного обсягу ресурсів для довгострокових проєктів; тактичний рівень – 

це розробка ефективної моделі розміщення коштів підприємства; 

оперативний рівень, тобто залучення фінансових ресурсів, необхідних для 

поточної господарської діяльності. 

2. Для підтримання стабільної тенденції розвитку в умовах посилення 

конкуренції необхідна достовірна оцінка фінансового стану. Він 

характеризує забезпеченість власним оборотним капіталом, оптимальне 

співвідношення запасів до виробничих потреб та своєчасність розрахунків 

(платоспроможність). 



 

Із проведених розрахунків бачимо, що  2024 році середньорічна 

вартість основних засобів підвищилась майже на 80 % порівняно з 2022 

роком. Подібна тенденція спостерігається і щодо загальної вартості активів 

підприємства – їх обсяг збільшився майже на 45 %,  а середньорічної вартості 

оборотних активів – на 41 %, власного капіталу – на 53 відсотки. 

Попри певне збільшення собівартості реалізованої продукції (на 43,5 

%), чистий прибуток у періоді дослідження теж підвищився: з 40525,5 тис. 

грн у 2022 році до 50313,2 тис. грн у 2024 році, що становить підвищення на 

24,2 %. Згідно з розрахунками, підприємство за досліджуваний період було 

прибутковим. 

В умовах дефіциту ресурсів, нестабільної економічної ситуації та 

наслідків фінансової кризи використання такого інструменту, як оцінка та 

аналіз ділової активності підприємства є актуальною задачею управлінської 

системи більшості суб’єктів господарювання. 

Так, протягом досліджуваного періоду спостерігається тенденція 

зростання окремих показників. Зокрема, середній обсяг оборотного капіталу 

збільшився майже на 41%, а середній розмір власного капіталу – майже на 

53%. Водночас сума дебіторської заборгованості збільшилася на 76,2%, тоді 

як кредиторська заборгованість навпаки суттєво ззменшилась – на 70 

відсотків. 

Коефіцієнт загальної оборотності капіталу за роки спостереження 

зменшився на 0,05, показники рентабельності капіталу та оборотності 

власного капіталу також демонструють тенденцію до зниження. Це вказує на 

те, що частина власного капіталу фактично не задіяна у створенні 

фінансового результату, тобто ресурси використовуються недостатньо 

ефективно. 

В умовах сучасного поширення конкуренції для підтримки стійкого 

фінансового стану підприємств виникає необхідність у проведенні аналізу 

показників ліквідності балансу. Із розрахунків видно, що протягом 

досліджуваного періоду всі показники ліквідності підприємства мали 



 

тенденцію до незначного зниження. Зокрема, коефіцієнт поточної (загальної) 

ліквідності у звітному році зменшився майже на 17 пунктів порівняно з 

базисним періодом, коефіцієнт швидкої ліквідності – на 5 пунктів, а 

коефіцієнт абсолютної ліквідності – на 2 пункти відповідно. 

3. Наявність необхідного обсягу активів є фундаментом діяльності будь 

якого суб’єкта господарювання. У структурі балансу ТОВ «Адамівка Агро» 

найбільшу частку займають оборотні активи – 84,8 %. Аналіз їхньої динаміки 

свідчить про зростання вартості протягом досліджуваного періоду – 

приблизно вдвічі. Суттєво збільшилася дебіторська заборгованість за 

продукцію, товари, виконані роботи та надані послуги та за розрахунками з 

бюджетом – майже в тридцять разів. Щодо необоротних активів, їхня питома 

вага в балансі становить 15,2 %, що не перевищує норми 50 %. Це дозволяє 

охарактеризувати структуру активів підприємства як легкою та мобільною. 

Власний капітал є основним джерелом фінансування. Розрахунки 

вказують про зростання власного капіталу ТОВ «Адамівка Агро» протягом 

аналізованого періоду на 65349 тис. грн, що відповідає збільшенню майже на 

54 відсотки. 

4. Отримання максимального прибутку та забезпечення рентабельної 

діяльності є основною метою та необхідною умовою для зростання ринкової 

вартості суб'єкта господарювання. Прибуток є ключовим джерелом 

формування капіталу, забезпечення фінансової стійкості та 

платоспроможності, а також основним фінансовим джерелом для розвитку, 

інвестицій та сплати податків. 

Аналіз представлених фінансових показників за досліджуваний період 

свідчить про тенденцію до підвищення основних фінансових результатів. 

Зокрема, у звітному році порівняно з базисним роком, валовий прибуток 

збільшився на 28,7%, а інші операційні доходи значно зменшилися. При 

цьому, чистий прибуток збільшився з 40525,5 тис. грн у 2022 році до 50313,2 

тис. грн у 2024 році, що становить збільшення на 24,2 %. Позитивним 



 

аспектом є те, що протягом цього періоду також спостерігалося зменшення 

інших операційних витрат виробництва. 

В умовах ринку фінансові ресурси інвестуються виключно з огляду на 

критерій максимізації прибутку. Саме тому рентабельність є ключовим 

показником при оцінці фінансових результатів діяльності. 

Так, протягом аналізованого періоду підприємство в цілому зберігало 

рентабельність. Однак, порівняння даних звітного року з базисним вказує на 

деяке зниження деяких ключових показників дохідності. 

Зокрема, спостерігалося наступне зменшення: рентабельність за 

маржинальним доходом знизилася на 1,6 відсоткового пункту, 

рентабельність за чистим прибутком зменшилася на 2,4 відсоткового пункту, 

рентабельність оборотних активів скоротилася на 4,5 %, рентабельність 

необоротних активів зменшилася на 56,5 %. 

Незважаючи на цю негативну динаміку, зафіксовано позитивний зріст в 

рентабельності за операційним прибутком – на 2,7 відсоткового пункти. 

5. У практичній діяльності доцільно використовувати такі методи 

оцінки фінансового стану, як: комплексний метод, який аналізує стійкий та 

незадовільний стан, але є трудомістким і має недоліки коефіцієнтного 

аналізу; інтегральний метод: базується на розрахунку узагальнюючого 

інтегрального показника (платоспроможність, незалежність, якість ресурсів); 

беззбитковий метод: оцінює фінансовий стан через операційний важіль та 

запас фінансової стійкості, але не дає повної оцінки; рівноважний метод: 

заснований на досягненні рівноваги між ліквідними потоками у 

господарській, інвестиційній та фінансовій діяльності. 

Прогнозування (зокрема, методом експоненційного згладжування), 

застосоване до даних ТОВ «Адамівка Агро», свідчить, що очікується до 2027 

року чистий дохід від реалізації продукції підприємства зросте майже вдвічі. 

Проте, незважаючи на значне зростання доходу, прогнозується зниження 

прибутковості: валовий прибуток у 2027 році зменшиться порівняно з 2024 

роком на 12,2 млн. грн, чистий прибуток скоротиться на 10,3 млн. грн. 



 

Таким чином,  актуальність прогнозування полягає у виявленні цих 

альтернативних шляхів розвитку та наданні керівництву підстав для 

розробки заходів, спрямованих на максимально раціональне використання 

потенціалу та мінімізацію ризиків у майбутній діяльності. ТОВ «Адамівка 

Агро» необхідно терміново розробляти заходи та вишукувати резерви для 

підвищення ефективності використання фінансових ресурсів. 
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